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Welche der zur ik der i sind korrekt?
Im Rahmen der Betri werden Kosten i und v
Im Rahmen des BAB miissen zunachst und werden, ehe die und atze auf Ebene der fiir eine weitere Produktkalkulation ermittelt werden kdnnen. v
Die Produkte und Dit i eines L werden i.d.R. als Kostenstellen erfasst.

I Die Periodenerfolgsrechnung nach dem Umsatz- und nach dem Gesamtkostenverfahren fiihrt im Regelfall zum Ausweis des selben (Gesamt-)Periodenerfolges. "

Gemeinkosten sind Kosten, die i a i werden.

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Im Rahmen der Betriebsabrechnung werden Kosten iedli 1 Abr ] i K 1 und

Die Periodenerfolgsrechnung nach dem Umsatz- und nach dem Gesamtkostenverfahren fiihrt im Regelfall zum Ausweis des selben (Gesamt-)Periodenerfoiges.,

Im Rahmen des BAB miissen zunachst Vorkostenstellen abgerechnet und abgeschlossen werden, ehe die Zuschlags- und Verrechnungssétze auf Ebene der Endkostenstellen fiir eine weitere Produktkalkulation ermittelt werden konnen.
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Das vom Geiste des | a beseelte L LSieder Brau" plant, im kommenden Jahr 100.000 Stiick des Getrankes A und 75.000 Stiick des Produkts W zu Auf dieser is werden fur das Jahr folgende Einzel- und
Gemeinkosten geplant:
Einzelkosten: A w £
HEK Scooos A Sco oo 2 600 o
* Fertigungsmaterial: A: 5,— €/Stk; W: 20,— €/Stk vt
K 2SS oo 350 oo 2000 000 | (89 00/ 2000 000) - 4000 tos

« Fertigungslohne: A: 10— €/Stk; W: 12 - €/Stk

(Volle) Gemeinkosten:
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« in der 1.000.000,- € HK 4934 24053
* in der i ( 350.000- € WISk 49,34
'
& SiZiO=G Ve 345 526,32
« in der Vertr (Vertri 438750~ € Ve 325 219 4%
—__32 aw.at
£ SK 2 u¥3 026,32
In den vier Kostenstellen werden folgende fir die
« Material: Fertigungsmaterialkosten
« Fertigung: Fertigungslohnkosten
» Verwaltung: Herstellkosten
« Vertrieb: F der Produkte : Diese belaufen sich auf 50 % der produzierten Menge).

Aufgabenstellungen

Ermitteln Sie die Hohe der (vollen) Herstell- und Selbstkosten pro Stiick A auf Basis einer mehrstufigen Zuschlagskalkulation.

7 SKIst s 20

(493 240,53 ) 26156e) - U433 Iso

Ermitteln Sie die Hohe der (vollen) Herstellkosten pro Stiick A auf Basis einer mehrstufigen Zuschlagskalkulation. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!

Antwort: 2675000

Die richtige Antwort ist: 19,34

Ermitteln Sie die Hohe der (vollen) Selbstkosten pro Stiick A auf Basis einer mehrstufigen Zuschlagskalkulation. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!

Antwort: 3698750

Die richtige Antwort ist: 24,73



Das allerorts bekannte und beliebte Transportunternehmen ,Tschuschnig Transportation — Friend on the Road™ engagiert Sie als neuen Kostenrechner, der die Kostenstruktur des Unternehmens durchleuchten soll. Ihren ersten Blick werfen Sie dabei auf die Kostenstelle
fir den Fuhrpark des Unternehmens im pittoresk-malerischen Tulln an der Donau.

Wie Sie feststellten, betrugen die Vollkosten im Janner dort 193.000,— € bei 54.000 km Fahrleistung und im Februar 203.750,— € bei 58.300 km.
Aufgabenstellungen

« Erstellen Sie die variablen Kosten je gefahrenen km fir einen Monat. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!
« Berechnen Sie in Folge das Plan-Periodenbetriebsergebnis fiir das gesamte Geschaftsjahr, wenn fiir dieses eine Gesamtleistung von 950.000 km zu erwarten ist! Anmerkung: Der Nettoerlos pro km betréagt 3,50 €. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!

Erstellen Sie die variablen Kosten je gefahrenen km fur einen Monat. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!

Antwort: 2,5 v

203350 - 493000 - 2‘5
5{%c0 - S54OOO

Berechnen Sie in Folge das Plan-Periodenbetriebsergebnis fiir das gesamte Geschaftsjahr, wenn fiir dieses eine Gesamtleistung von 950.000 km zu erwarten ist! Anmerkung: Der Nettoerlos pro km betragt 3,50 €. Bitte rechnen Sie auf zwei Nachkommastellen genau!
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